
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和
れいわ

６年
ねん

３月
がつ

２８日
にち

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

６年
ねん

２月
がつ

７日
にち

から令和
れいわ

６年
ねん

３月
がつ

６日
にち

まで

回答
かいとう

数 　3人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 0人 0.0%

中学生 0人 0.0%

高校生 3人 100.0%

その他 0人 0.0%

合計 3人

２　働
ハタラ

きたい人
ヒト

みんなが働
ハタラ

きやすくすることについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 3人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 3人 0人 0人 0人 0人

（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３　たくさんの人
ヒト

たちが働
ハタラ

けるように手
テ

助
ダス

けすることについて

区分
くぶん

女性
じょせい

やお年寄
としよ

り、障
しょう

がいのある人
ひと

などが

お仕事
しごと

をできるように

手助
てだす

けする

学校
がっこう

を卒業
そつぎょう

する人
ひと

た

ちがすぐにお仕事
しごと

を

できるように手助
てだす

け

する

働
はたら

きたい人
ひと

たちと、働
はたら

いてくれる人
ひと

を探
さが

して

いる会社
かいしゃ

をつなげる

働
はたら

きたい人
ひと

たちがお

仕事
しごと

をできるように訓
くん

練
れん

する

わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 3人 2人 0人 1人 0人
（割合） 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 3人 2人 0人 1人 0人

（割合） 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

「第
だい

２期
き

北海道
ほっかいどう

雇用
こよう

・人材
じんざい

対策
たいさく

基本
きほん

計画
けいかく

」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（子
こ

ども向
む

け）

【質問
しつもん

】　働
はたら

きたい人
ひと

みんなが働
はたら

きやすくなるように、北海道
ほっかいどう

がいろいろなことに取
と

り組
く

んだほうがよいと思
おも

いますか。

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と回答
かいとう

した人
ひと

が100パーセントとなり、みなさんが働
はたら

きやすくなるよう取
と

り組
く

んだほうがよいと思
おも

って

いることが分
わ

かりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、みんなが希望
きぼう

をもって働
はたら

き、安心
あんしん

して暮
く

らせるようなることをめざし、、働
はたら

きたい人
ひと

みんなが働
はたら

き

やすくするための取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

【質問
しつもん

】　たくさんの人
ひと

たちが働
はたら

けるようにするためには、北海道
ほっかいどう

はどのようなことをすればよいと思
おも

いますか。２つまでえらんでください。

みなさんの意見
いけん

　「女性
じょせい

やお年寄
としよ

り、障
しょう

がいのある人
ひと

などがお仕事
しごと

をできるように手助
てだす

けする」が50.0％、「学校
がっこう

を卒業
そつぎょう

する人
ひと

た

ちがすぐにお仕事
しごと

をできるように手助
てだす

けする」が33.3％、「働
はたら

きたい人
ひと

たちがお仕事
しごと

できるように訓練
くんれん

する」が

16.7％となり、たくさんの人
ひと

たちが働
はたら

けるようにするために、いろいろな方々
かたがた

への手助
てだす

けが必要
ひつよう

とされていること

が分
わ

かりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、女性
じょせい

やお年寄
としよ

、障
しょう

がい者
しゃ

、学校
がっこう

を卒業
そつぎょう

する人
ひと

たちへの手助
てだす

けや、働
はたら

きたい人
ひと

たちへの訓練
くんれん

な

ど、たくさんの人
ひと

たちが働
はたら

けるよう取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。



４　安心
アンシン

して働
ハタラ

きやすい職場
ショクバ

にすることについて

区分
くぶん 関係

かんけい

する法律
ほうりつ

をお知
し

らせする

国
くに

が助
たす

けてくれる制
せ

度
いど

をお知
し

らせする

働
はたら

いている人
ひと

の給料
きゅうりょう

や休日
きゅうじつ

などの見直
みなお

し

に取
と

り組
く

む会社
かいしゃ

を助
たす

ける

会社
かいしゃ

でのいろいろな

問題
もんだい

の相談
そうだん

にのる
わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 1人 2人 0人 0人
（割合） 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 1人 1人 3人 1人 0人

（割合） 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0%

５　魅力
ミリョク

あふれる産業
サンギョウ

を育
ソダ

てることについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 2人 1人 0人 0人 0人

（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

６　働
ハタラ

くところがなくなったときに手助
テダス

けすることについて

区分
くぶん やりたいお仕事

しごと

など

の相談
そうだん

にのる
暮

く

らしの相談
そうだん

にのる
ほかの会社

かいしゃ

に入
はい

るた

めの手伝
てつだ

いをする

ほかのお仕事
しごと

をする

ための訓練
くんれん

をする
わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 0人 2人 1人 0人
（割合） 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 1人 0人 3人 2人 0人

（割合） 16.7% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0%

みなさんの意見
いけん

　「働
はたら

いている人
ひと

の給料
きゅうりょう

や休日
きゅうじつ

などの見直
みなお

しに取
と

り組
く

む会社
かいしゃ

を助
たす

ける」が50％、「関係
かんけい

する法律
ほうりつ

をお知
し

らせする」

と「国
くに

が助
たす

けてくれる制度
せいど

をお知
し

らせする」と「会社
かいしゃ

でいろいろな問題
もんだい

の相談
そうだん

にのる」がそれぞれ16.7％となり、安
あ

全
んぜん

で健康
けんこう

に働
はたら

ける職場
しょくば

づくりのために、会社
かいしゃ

への手助
てだす

けや法律
ほうりつ

・制度
せいど

をお知
し

らせするなどいろいろなことが必要
ひつよう

とされていることが分
わ

かりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、安心
あんしん

して働
はたら

ける職場
しょくば

づくりのために、働
はたら

き方
かた

改革
かいかく

などに取
と

り組
く

む企業
きぎょう

を支援
しえん

するとともに、関係
かんけい

する法律
ほうりつ

や国
くに

の制度
せいど

を周知
しゅうち

したり、会社
かいしゃ

でのいろいろな問題
もんだい

の相談
そうだん

にのるといった取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、早
はや

く次
つ

ぎのお仕事
しごと

ができるようにするため、国
くに

や関係
かんけい

機関
きかん

と連携
れんけい

して、職業
しょくぎょう

・生活
せいかつ

相談
そうだん

や求人
きゅうじん

要
よう

請
せい

・開拓
かいたく

、職業
しょくぎょう

訓練
くんれん

の実施
じっし

など離職者
りしょくしゃ

の再就職
さいしゅうしょく

へ向
む

けた支援
しえん

の取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

　　　　　 思
おも

いますか。２つまでえらんでください。

【質問
しつもん

】　たくさんの人
ひと

たちに働
はたら

きたいと思
おも

ってもらえるよう、北海道
ほっかいどう

の強
つよ

みをいかした産業
さんぎょう

を育
そだ

てるため、北海道
ほっかいどう

がいろいろなことに

みなさんの意見
いけん 　「そう思う」「どちらかといえば、そう思

おも

う」と回答した人が合
あ

わせて100パーセントとなり、みなさんが北海道
ほっかいどう

の強
つよ

みをいかした産業
さんぎょう

を育
そだ

てるため取り組んだほうがよいと思っていることが分かりました。

【質問
しつもん

】　働
はたら

くところがなくなってしまったときに、早
はや

く次
つぎ

のお仕事
しごと

ができるようにするためには、北海道
ほっかいどう

はどのようなことをしてあげるとよいと

みなさんの意見
いけん

　「ほかの会社
かいしゃ

に入
はい

るための手伝
てつだ

いをする」が50.0％、「ほかのお仕事をするための訓練をする」が33.3％、「やり

たいお仕事
しごと

などの相談
そうだん

にのる」が16.7％と、早
はや

く次
つぎ

のお仕事
しごと

ができるようにするために、離職者
りしょくしゃ

へのいろいろな

支援
しえん

が必要
ひつよう

とされていることが分
わ

かりました。

　　　　　 取り組んだほうがよいと思いますか。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、たくさんの人
ひと

たちに働
はたら

きたいと思
おも

ってもらえるよう、生産性
せいさんせい

や収益力
しゅうえきりょく

の向上
こうじょう

といった魅力
みりょく

あふれる

産業
さんぎょう

を育
そだ

てる取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

【質問
しつもん

】　安全
あんぜん

で健康
けんこう

に働
はたら

ける職場
しょくば

づくりのために、北海道
ほっかいどう

はどのようなことをすればよいと思
おも

いますか。２つまでえらんでください。



７　働
ハタラ

いていても家庭
カテイ

のことをできることについて　１

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 3人 0人 0人 0人 0人

（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８　働
ハタラ

いていても家庭
カテイ

のことをできることについて　２

区分
くぶん 関係

かんけい

する法律
ほうりつ

をお知
し

らせする

国
くに

が助
たす

けてくれる制
せ

度
いど

をお知
し

らせする

きちんと取
と

り組
く

んでい

る会社
かいしゃ

などを認定
にんてい

し

てお知
し

らせする

実態
じったい

を調
しら

べて、みな

さんにお知
し

らせする
わからない

小学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 1人 1人 1人 0人
（割合） 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 1人 1人 1人 1人 1人

（割合） 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

10　その他
た

について

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

高校生
こうこうせい

【質問
しつもん

】　子育
こそだ

てや介護
かいご

など家庭
かてい

のことをしたいときに、お仕事
しごと

をお休
やす

みできるようにするためには、北海道
ほっかいどう

はどのようなことをすればよい

　　　　　 と思
おも

いますか。２つまでえらんでください。

みなさんの意見
いけん

　「関係
かんけい

する法律
ほうりつ

をお知
し

らせする」、「国
くに

が助
たす

けてくれる制度
せいど

をお知
し

らせする」、「きちんと取
と

り組
く

んでいる会社
かいしゃ

など

を認定
にんてい

してお知
し

らせする」、「実態
じったい

を調
しら

べて、みなさんにお知
し

らせする」がそれぞれ20％と、みなさんが働
はたら

いてい

ても家庭
かてい

のことをできることについて、いろいろな取組
とりくみ

が必要
ひつよう

とされていることが分
わ

かりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、子育
こそだ

てや家庭
かてい

のことをしたいときにお仕事
しごと

をお休
やす

みできるようにするため、育児
いくじ

休暇
きゅうか

や介護
かいご

休暇
きゅうか

に関係
かんけい

する法律
ほうりつ

や国
くに

の制度
せいど

を周知
しゅうち

するなど、仕事
しごと

と家庭
かてい

の両立
りょうりつ

に向
む

けた取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

みなさんの意見
いけん 　「そう思う」と回答した人が100パーセントとなり、みなさんが働

はたら

いていても家庭
かてい

のことをできることについて、取り

組んだほうがよいと思っていることが分かりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、男性
だんせい

も女性
じょせい

も、働
はたら

くだけでなく、子育
こそだ

てや家庭
かてい

のことをしたいときにお仕事
しごと

をお休
やす

みできるように

するため、仕事
しごと

と家庭
かてい

の両立
りょうりつ

に向
む

けた取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

【質問
しつもん

】　男性
だんせい

も女性
じょせい

も、働
はたら

くだけでなく、子育
こそだ

てや介護
かいご

など家庭
かてい

のことをしたいときにお仕事
しごと

をお休
やす

みできるようにするため、北海道
ほっかいどう

が

　　　　　 いろいろなことに取
と

り組
く

んだほうがよいと思
おも

いますか。

意見
いけん

の内容
ないよう

意見
いけん

の反映
はんえい

答
こた

えが国
くに

が助
たす

けてくれる制度
せいど

しか選
えら

べな

い。北海道
ほっかいどう

は助
たす

けてくれないの？

働
はたら

きたくない人
ひと

が働
はたら

きたくなるように何
なに

かし

てほしい

大企業
だいきぎょう

じゃなくていいから地元
じもと

で働
はたら

ける会
か

社
いしゃ

がなくならないようにしてほしい

北海道
ほっかいどう

では、人口
じんこう

が減少
げんしょう

する中
なか

にあっても、働
はたら

く意欲
いよく

を持
も

つ方々
かたがた

を増
ふ

やすため、働
はたら

き方
かた

改革
かいかく

をより一層
いっそう

進
すす

め、「いろいろな方々
かたがた

が働
はたら

けるように手助
てだす

けする」、「安心
あんしん

して働
はたら

きやす

い職場
しょくば

にする」、「みりょくあふれる産業
さんぎょう

を育
そだ

てる」といったことに取
と

り組
くみ

み、みんなが希望
きぼう

をもって働
はたら

き、安心
あんしん

して暮
く

らせるようになることを目指
めざ

しています。


